

# ВЕЛИКАЯ ХАРТИЯ КОММУНИЗМА

**Н**ынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме! — эти вдохновенные слова из проекта новой Программы Коммунистической партии Советского Союза звучат сегодня на всех языках и наречиях земного шара. Легендарный путь борьбы и свершений прошли люди труда под руководством партии коммунистов, для того чтобы начать воплощать в жизнь вековую мечту человечества.

Более ста лет назад гениальные вожди международного рабочего движения К. Маркс и Ф. Энгельс в «Манифесте Коммунистической партии» писали: «Призрак бродит по Европе — призрак коммунизма». Какие гигантские изменения произошли с тех пор на нашей планете! Светлый гений Ленина озарил путь к Великому Октябрю. В революционных вихрях середины XX века родилась, выросла и окрепла могучая мировая система социализма, оказывающая решающее влияние на весь ход мировых событий. Коммунизм, казавшийся когда-то призраком, стал главным локомотивом истории. Ныне уже треть человечества живет и созидает под знаменем научного коммунизма. Социализм и его высшая стадия — коммунизм закономерно идут на смену капиталистическому строю, беспощадной эксплуатации человека человеком. Этот революционный процесс составляет основное содержание всей современной эпохи. Социализм и коммунизм выполняют историческую миссию установления на земле подлинно справедливого социального строя, полностью свободного от каких-либо форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны. Коммунизм утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов.

Коммунистическая партия Советского Союза впервые за всю историю человечества выдвигает научно обоснованный конкретный план создания коммунистического общества, дает глубокую научную характеристику его: «**Коммунизм — это бесклассовый общественный строй с единой общенародной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всесторонним развитием людей вырастут и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства польются полным потоком и осуществится великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».** Коммунизм — это высокоорганизованное общество свободных и сознательных тружеников, в котором утвердится общественное самоуправление, труд на благо общества станет для всех первой жизненной потребностью, осознанной необходимостью, способности каждого будут применяться с наибольшей пользой для народа».

Практическое решение задач коммунистического общества будет осуществляться последовательными этапами. В течение предстоящих двух десятилетий советский народ построит в основном коммунистическое общество, создаст могучую материально-техническую базу коммунизма. Полностью построение коммунистического общества завершится в последующий период.

В ряде важных областей науки, культуры, здравоохранения, социального обеспечения СССР уже до-

бился огромных преимуществ по сравнению с США. В течение ближайшего десятилетия наша страна превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее богатую страну капитализма — Соединенные Штаты. Уровень промышленного производства СССР за 10 лет увеличится в 2,5 раза, а за 20 лет — не менее чем в шесть раз. К 1980 году наша страна будет выплавлять ежегодно примерно 250 миллионов тонн стали и вырабатывать в год до 2700—3000 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Валовая продукция сельского хозяйства за 20 лет вырастет в 3,5 раза. Таким образом, к концу второго десятилетия наша Родина будет располагать самой мощной и совершенной в мире индустрией, самыми качественными производительными силами, самыми крупными материальными богатствами.

На основе создания материально-технической базы коммунизма КПСС выдвигает задачу всемирно-исторического значения — обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма. США останутся далеко позади СССР в удовлетворении потребностей людей в продуктах питания, одежде, жилище. Реальные доходы советских людей за 20 лет возрастут более чем в 3,5 раза. В стране не останется низкооплачиваемых категорий рабочих и служащих. Будут неуклонно сокращаться рабочее время и улучшаться условия труда. Каждая советская семья будет иметь благоустроенную квартиру, соответствующую требованиям гигиены и культуры быта. Постепенно станет бесплатным пользование жилищем, коммунальными услугами и общественным транспортом. Коммунистическое общество возьмет на себя содержание детей и нетрудоспособных. КПСС намечает широкую программу в области идеологии, воспитания, образования и культуры. В ходе созидания коммунистических форм общественного устройства будет преобразовываться сознание людей в духе коллективизма, трудолюбия, гуманизма.

Осуществление грандиозной программы повышения материального благосостояния советского народа явит всему миру образец действительно полного и всеобъемлющего удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей человека, воплощения в жизнь главного лозунга партии: «Все для человека, во имя блага человека». У Коммунистической партии нет более важной заботы, чем обеспечение благосостояния людей труда.

Советский народ строит величественное здание коммунистического общества под испытанным руководством Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. В результате победы социализма, укрепления единства советского общества Коммунистическая партия рабочего класса превратилась в авангард советского народа, стала партией всего народа. Период развернутого строительства коммунизма соответствует новый, более высокий этап в развитии самой партии. Этот период характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения КПСС, как руководящей и направляющей силы всего советского общества.

С предельной четкостью и ясностью великая хартия коммунизма формулирует задачи КПСС в области международных отношений. Партия Ленина вы-

соко поднимает священное знамя мира, интернационализма, дружбы между всеми народами земли. «Победа социализма во всем мире, — говорится в проекте Программы КПСС, — окончательно устранит социальные и национальные причины возникновения всяких войн. **Уничтожить войны, утвердить вечный мир на земле — историческая миссия коммунизма.**»

Проект новой Программы КПСС содержит глубокий марксистско-ленинский анализ перспектив национально-освободительных антиимпериалистических революций, являющихся одним из потоков единого мирового процесса революционного разрушения империализма.

Возникновение социализма открыло эру освобождения угнетенных народов. Могучие волны национально-освободительных революций с невиданным прежде размахом сметают колониальную систему. Накануне первой мировой войны, когда колониализм переживал наивысшую точку своего «расцвета», под его гнетом находилось 66,7 процента территории и 56,1 процента населения земного шара. К началу 1961 года на долю колоний, подопечных территорий и протекторатов приходилось только 9,8 процента территории и 2,7 процента населения земли. В недалеком будущем человечество несомненно станет свидетелем полного крушения колониальной системы управления.

Народы бывших колоний и полуколоний, создав национальные государства, вступили в новый период своего развития. Но борьба с колониализмом еще далеко не окончена. Большая группа молодых суверенных государств борется за достижение экономической самостоятельности. Растет пламя народного гнева в странах, где существуют реакционные проимпериалистические режимы. Ширится освободительное движение в последних колониях Азии и Африки.

«Молодые суверенные государства, — говорится в проекте Программы КПСС, — не входят ни в систему империалистических государств, ни в систему социалистических государств. Но подавляющее большинство из них еще не вырвалось из мирового капиталистического хозяйства, хотя и занимает там особое место. Это — все еще эксплуатируемая капиталистическими монополиями часть мира».

Империалистические державы во главе с главным оплотом колониализма США всеми силами пытаются сохранить в неприкосновенности структуру мировых хозяйственных связей, созданную ими для систематического ограбления «мировой деревни». Только в 1950—1959 годах частный американский капитал выкачал из слаборазвитых стран поистине астрономические прибыли — 8,3 миллиарда долларов, сумма, соответствующая примерно всем капиталовложениям слаборазвитых стран из внутренних источников. Огромная колониальная дань (в ряде случаев выше довоенной) продолжают извлекать колониальные державы Европы: Англия, Франция, Бельгия и другие. Эта безжалостная арифметика убедительно поясняет, почему «мировая деревня» не может вырваться из тисков нищеты и экономической отсталости, почему черепашими темпами развивается промышленность слаборазвитых стран.

Иностранный капитал отступит лишь перед широким объединением патриотических, демократических сил. Самым последовательным борцом за полное уничтожение колониализма, за доведение до конца национально-освободительной революции, создание государств национальной демократии выступает рабочий класс, действующий в революционном союзе с крестьянством. Этот союз призван

быть ядром единого национального фронта, ударной силой народной борьбы за некапиталистический, социалистический путь развития.

Коренная проблема освободившихся от ига колониализма стран — выбор пути социально-экономического и политического развития.

Что может дать им капитализм? **«Капитализм, — подчеркивается в проекте Программы КПСС, — это путь народных страданий.** Он не обеспечит быстрого прогресса экономики, ликвидации нищеты; социальное неравенство углубится».

А что может дать народам социализм? **«Социализм — это путь народов к свободе и счастью.** Он обеспечивает быстрый подъем экономики и культуры. Не за века, а при жизни одного поколения он превращает отсталую страну в индустриальную. По самой своей природе плановая социалистическая экономика есть экономика подъема и процветания; уничтожение эксплуатации человека человеком кладет конец социальному неравенству».

Величественная программа строительства коммунизма служит огромным моральным подспорьем для всех народов в борьбе за уничтожение национального гнета и социального неравенства. Лучезарный свет этой Программы проникает в самые отдаленные уголки нашей планеты, вызывает восторг и радость бесчисленной армии наших зарубежных друзей, панику и растерянность столпов капитализма.

Как подчеркивается в проекте Программы КПСС, страны социализма — искренние и верные друзья народов, борющихся за освобождение от империалистического ига. Экономическое, политическое, культурное сотрудничество страны Советов со слаборазвитыми странами основано на принципах полного равенства и взаимной выгоды. Только к 1960 году общая сумма кредитов и займов СССР странам Азии, Африки и Латинской Америки превысила 10 миллиардов рублей (в старом масштабе цен).

Опираясь на могучий лагерь социализма, молодые национальные государства Азии, Африки и Латинской Америки все активнее выступают в качестве самостоятельной силы на международной арене. Освободившиеся от колониализма страны призваны сыграть выдающуюся роль в решении центральной проблемы современности — предотвращения новой мировой войны. Прошло время, когда империалисты могли по своему произволу бросать «туземные» армии в кровавые войны за передел мира. Настало время, когда независимые страны Азии, Африки и Латинской Америки, преодолевая сопротивление внутренней и внешней реакции, могут поставить свои ресурсы на службу всеобщей безопасности, стать новым бастионом мира.

**«Объединение усилий народов освободившихся стран и народов социалистических государств в борьбе против военной опасности, — подчеркивается в проекте Программы КПСС, — величайший фактор всеобщего мира.** Этот могучий фронт, выражающий волю и силу двух третей человечества, может заставить отступить империалистических агрессоров».

Величественная Программа Коммунистической партии — программа борьбы за коммунизм, за счастье всех трудящихся, за всеобщий и вечный мир на земле. С твердой верой в свои неиссякаемые созидательные силы и могущество мировой системы социализма, вооруженные великим планом построения нового мира, советские люди сплоченными рядами под руководством своей родной партии во главе с ее ленинским ЦК уверенно идут к сияющим вершинам коммунизма!